	
	

	 
Modèle d'arrêté relatif à une interdiction provisoire de stationner

objet : Arrêté du maire interdisant provisoirement le stationnement avenue ... du ... au ...


Le maire de ...
Vu le Code général des collectivités territoriales et notamment ses articles L. 2213-1, L. 2213-2 et L. 2213-3 ;
Vu le Code de la route, article R. 417-1 ;
Vu le règlement général de circulation de la commune de ... ;
Considérant que pour faciliter la libre circulation des véhicules pendant la durée des travaux de pose d'une canalisation d'eau dans l'avenue ... sur une distance de ... mètres à partir de la limite de ... il convient d'y interdire provisoirement le stationnement de tous les véhicules des deux côtés de la chaussée ;
Considérant que ces travaux sont rendus indispensables pour l'exécution d'un service public ;


Arrêté


Article premier
Le stationnement de tous les véhicules est provisoirement interdit des deux côtés de la chaussée dans l'avenue ... sur une distance de ... mètres à partir de la limite de ... pendant la durée des travaux de pose d'une canalisation d'eau qui se dérouleront du ... au ...


Article 2
Les différents panneaux de signalisation seront posés par l'entreprise chargée des travaux sous la direction des services techniques municipaux.


Article 3
Les infractions aux dispositions du présent arrêté seront constatées et sanctionnées conformément aux lois et règlements en vigueur.


Article 4

Monsieur le commissaire de police, Monsieur le commandant de la brigade de gendarmerie de ..., sont chargés, chacun en ce qui le concerne, de l'exécution du présent arrêté qui sera publié en la forme accoutumée



          Fait à ..., le ...
          Le maire



