	
	

	 
Arrêté municipal pour la police du marché


Le maire de la commune de….
Vu le Code général des collectivités territoriales et notamment ses articles L. 2122-28, L. 2212-1 et L. 2212-2,
Vu l'article R. 610-5 du Code pénal,
Considérant la nécessité de prendre toutes mesures nécessaires afin d'assurer l'approvisionnement des marchés, la protection des consommateurs, la sécurité et la commodité de la circulation sur le marché et ses abords,


Arrête


Article premier
Le marché hebdomadaire de la commune de… occupera (désignation précise de l'emplacement), à l'exclusion de tout autre emplacement. Les divers produits amenés au marché seront groupés par nature et catégorie ; ils seront répartis en ... (indiquer le nombre) lignes, laissant entre elles un espace d'au moins ... mètres pour la circulation.


Article 2
Les vendeurs seront tenus de se conformer aux injonctions qui leur seront faites par les agents de la municipalité quant à la place et à la position que leurs produits devront occuper sur le marché.


Article 3
Les véhicules qui auront amené des denrées ou des marchandises sur la place du marché ne pourront y stationner. Ils seront placés au parc de ... ou dans les lieux indiqués par les agents chargés de la police du marché.
Les véhicules transportant des marchandises ne pouvant se décharger sur la place occuperont les lieux de stationnement spécialement désignés par les agents de police.


Article 4
Les heures d'ouverture du marché sont fixées ainsi qu'il suit :

du ... au ... à ... heures ;
du ... au ... à ... heures.
L'heure de la fermeture est fixée à ... heures en toutes saisons.
Les heures de l'ouverture et de la fermeture seront annoncées par les agents de police municipale.


Article 5
Toutes les denrées destinées à l'approvisionnement local, apportées par les producteurs ou les marchands forains, devront être conduites au marché. Il est formellement interdit de les vendre sur les voies publiques ou en tous lieux publics que ce soit, pendant les heures d'ouverture du marché.


Article 6
Il est interdit à toutes personnes et spécialement aux revendeurs, d'aller à la rencontre des produits et de les acheter sur les routes, dans les rues et aux abords de la place du marché.


Article 7
L'accaparement des denrées est formellement interdit en tous temps et en tous lieux.


Article 8
Défense expresse est faite aux revendeurs et marchandeurs de faire des achats avant les premières heures écoulées de la tenue du marché. L’heure à laquelle ils pourront acheter leur sera indiquée par trois coups de cloches donnés à l’intervalles de quelques secondes.


Article 9
Les contraventions au présent arrêté seront constatées et poursuivies conformément aux lois et règlements.


Fait à ..., le ...
Le maire
(signature)


